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Сприйняття та практика академічної досконалості: думки зацікавлених сторін університету 

У статті вивчається концептуалізація академічної досконалості в університетах Казахстану, з наголосом на двох 

ключових внутрішніх групах зацікавлених сторін: професорсько-викладацькому складі та адміністративному 

персоналі. Незважаючи на те, що академічна перевага стала глобальним пріоритетом, існує мало емпіричних 

даних про те, як вона інтерпретується в системах вищої освіти країн, що розвиваються. У дослідженні ця 

прогалина розглядається на прикладі Казахстану, де державні ініціативи з підвищення кваліфікації все ще 

перебувають на ранніх стадіях розвитку. У 42 університетах проводилось опитування на основі квот, під час якого 

було отримано зважені відповіді 832 викладачів та 155 адміністраторів. Кількісні дані оброблялися за допомогою 

статистичного пакета IBM SPSS Statistics 25 з використанням описової статистики, t-критерію Велча та 

двофакторного дисперсійного аналізу (ANOVA) для порівняння сприйняття між групами. Попри широкий 

консенсус щодо багатовимірної природи академічної досконалості (середній рівень позитивної згоди >94%) 

результати вказують на стійкі відмінності в інтерпретації основних параметрів. З 32 протестованих показників 

лише чотири не продемонстрували статистично значущої різниці між викладачами й адміністраторами: кількість 

викладачів (p = 0,246), академічна репутація та визнання зацікавленими сторонами (p = 0,701), працевлаштування 

випускників та задоволеність роботодавцями (p = 0,106), а також зарахування студентів (p = 0,588). Загалом 

адміністратори систематично надавали більшого значення інституційним характеристикам, стимулюючим 

компонентам і бар'єрам у всіх тематичних блоках. Ці тенденції, які відповідають концептуальній схемі, що 

поєднує інституційні та стейкхолдерські аспекти, вказують на те, що зовнішній політичний тиск і рольові 

обов'язки формують інтерпретацію досконалості. Засновані на даних результати дослідження забезпечують 

фундамент для розробки ініціатив, які поєднують системні реформи з колективним управлінням і спільно 

розробленими показниками, тим самим покращуючи реалізацію політики на практиці. 
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